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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Η Ένωση “Οινοποιών Βορείου Ελλάδος” σε επιστολή της προς
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς εκφράζει την έντονη ανησυχία
της για τις δυσμενείς επιπτώσεις στην αμπελουργία από τη μαζική
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών»

Κύριοι Υπουργοί,

Η Ένωση “Οινοποιοί Βορείου Ελλάδος” αποστέλλει επιστολή προς όλους τους
εμπλεκομένους φορείς σχετικά με τις επιπτώσεις στην αμπελουργία, λόγω της μαζικής
εγκαταστάσεως φωτοβολταϊκών σταθμών (VORIA, 05-10-2024, 06:35). Η ανωτέρω
επιστολή, η οποία απεστάλη ευλόγως και στα υπουργεία σας, προειδοποιεί ότι η
μεγάλης εκτάσεως σταθμοί, οι οποίοι σχεδιάζονται σε διάφορες περιοχές στη
Μακεδονία και Θράκη, καταλαμβάνουν δεκάδες χιλιάδες στρέμματα καλλιεργήσιμης γης
και θα έχουν καταστροφικές συνέπειες στην αμπελουργία και στις οινοποιητικές
επιχειρήσεις. Η άκριτη, κατά την Ένωση, ανάπτυξη χιλιάδων πάνελ θα επηρεάσει το
μικροκλίμα κάθε περιοχής, τη χλωρίδα και την πανίδα, επιφέροντας πλήγμα στην
ποιότητα των αμπελοοινικών καλλιεργειών, ενώ θα αποτελέσει και εμπόδιο στην
ανάπτυξη οινοτουρισμού. Αναφέρουν δε ως παράδειγμα τη Γαλλία, στην οποία υπάρχει
αυστηρή νομοθεσία, ώστε τα φ/ά πάρκα να μην είναι σε οπτική επαφή με αμπελώνες
και περιοχές με οινοτουρισμό. Ζητούν δε το αυτονόητο, το οποίο τονίζει και η Ελληνική
Λύση από ιδρύσεώς της,  να δίνεται προτεραιότητα στον πρωτογενή τομέα και να
απαγορευθεί νομοθετικά η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών σε εκτάσεις και
απλής γεωργικής γης, εφόσον καλλιεργούνται κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης ή
καλλιεργούνται τουλάχιστον 5 έτη προ της υποβολής της αιτήσεως και άλλα αιτήματα τα
οποία πιθανόν γνωρίζετε λόγω της αποστολής της συγκεκριμένης επιστολής και προς
τα Υπουργεία σας.
Εντύπωση προκαλείται από την εμφάνιση αγγελιών, μέσω των οποίων αγοράζονται
φωτοβολταϊκά πάρκα «άμεσα και εύκολα», δείχνοντας ότι προφανώς κάτι δε βαίνει
ομαλώς στο πλέγμα και των φωτοβολταϊκών πάρκων.
Παραλλήλως, ο Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, μιλώντας στην
Επιτροπή Τεχνολογίας και Καινοτυπίας δηλώνει μεταξύ άλλων ότι: «…ελάχιστοι έχουν
καταλάβει ότι τελικά ο τουρισμός προκαλεί μεγάλη επιβάρυνση προς το αρνητικό του
αγροτικού ισοζυγίου πληρωμών. Εισάγουμε προϊόντα για να θρέψουμε τους
τουρίστες… Πρέπει να αυξήσουμε την παραγωγική μας ικανότητα… και η αποδέσμευση
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εδαφών μπορεί να δουλέψει... Είναι θέμα αγροτικής πολιτικής»… (esos, 09-10-2024,
20:32).
Ουσιαστικά, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς διατείνονται ότι η χώρα πρέπει να αυξήσει την
πρωτογενή αγροτική παραγωγή με την πλήρη κρατική υποστήριξη αλλά η κυβέρνησή
σας κωφεύει, εμμένοντας στο φρούδο πρωθυπουργικό όραμα περί μετατροπής της
χώρας μας ως της «μπαταρίας» της Ευρώπης και εις βάρος της πρωτογενούς
αγροτικής παραγωγής μη αναλογιζόμενη ηθελημένα ή αθέλητα ότι σε απευκταία
περίοδο επισιτιστικής κρίσεως ή πολεμικών γεγονότων τα φωτοβολταϊκά πάρκα και οι
ανεμογεννήτριες δεν είναι βρώσιμα και είναι αδύνατον οι άλλες χώρες, τις οποίες η
«μπαταρία» της Ευρώπης χώρα μας διοχετεύει ρεύμα, να τη βοηθήσουν επισιτιστικά.
Ως γνωστόν χωρίς ρεύμα υπάρχει ζωή χωρίς τρόφιμα όχι.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας να εισακούσει τα αιτήματα
της Ενώσεως των “Οινοποιών Βορείου Ελλάδος” και να νομοθετήσει αναλόγως ως
προς τα προτεινόμενα από αυτούς μέτρα;

2. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να μελετήσει, μεταξύ
πολλών άλλων, τις προτάσεις του Πρύτανη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου για αύξηση
της γεωργικής παραγωγικότητας και της αποδεσμεύσεως εδαφών, ώστε με τα
αναλογούντα μέτρα τα οποία θα λάβει να αυξηθεί η αγροτική παραγωγή,  η οποία όχι
μόνον δεν επαρκεί για τον τουρισμό αλλά ούτε και για τους κατοίκους της χώρας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




